



枣庄将迎“省级卫生城市”复审;迎检实施方案出台——

城区绿化覆盖率要高于35%

本报记者 白雪岩

下水道无垃圾堵塞现象;沿街居民楼房阳台屋顶无乱堆放和乱挂衣物现象;公交车站、汽车站、旅游景点所设置的公厕不低于二类标准等等。达到这些标准,才能成为省级卫生城市。5日,记者从枣庄市爱卫办了解到,为迎接省级卫生城市复审,枣庄市即将对全市市容环境、市场管理、食品卫生、公共场所卫生等进行集中整治,确保顺利通过验收。

关键词:市容卫生

下水道无垃圾堵塞

据介绍,枣庄自1995年就已创建成为省级卫生城市,创建后每隔几年还要进行复审,如果复审合格将会继续保留称号,如果整改后还不合格,就会取消这个称号。枣庄市爱卫办的一位工作人员介绍,今年,枣庄市将再次迎接省爱卫会复审,为此枣庄市出台了迎检工作实施方案,举全力对市容环境卫生状况,环境保护,食品、公共场所卫生等进行集中整治。

达到省级卫生城市的标准,首先要数市容环境卫生。根据实施方案,枣庄在此次对市容环境整改中,要求达到《城市容貌标准》要求,其中包括:城市主次干道和街巷路面平整,人行道铺装到位,下水道无垃圾堵塞现象;主要街道两侧建筑

物整洁美观,无乱张贴、乱涂写、乱设摊点现象,广告、牌匾设置规范,沿街居民楼房阳台屋顶无乱堆放和乱挂衣物等现象。沿街单位“门前三包”等责任制度落实,车辆停放整齐。城市道路亮化、美化,照明设施完好,路灯亮化率高于95%。城区清扫保洁制度落实,生活垃圾日产日清,城市生活垃圾及粪便无害化处理率高于85%。城市建成区无卫生死角,无残垣断壁、乱搭乱建、垃圾渣土裸露和违章饲养禽畜现象;生活垃圾中转站、公共厕所等环卫设施符合《城镇环境卫生设施设置标准》要求。城市主次干道、公交车首末站、汽车客运站、码头、旅游景点所设置的公厕不低于二类标准。

关键词:市场管理

夜市无露天烧烤

另外,对于市场管理、绿地覆盖、河流湖泊以及城区道路等都有严格的整治标准。根据方案要求,市场要做到划行归市,摊位摆放整齐,无占道经营;从业人员个人卫生良好;有卫生管理和保洁人员,环卫设施齐全,给、排水设施完善。经营食品摊位亮证经营,有防蝇防尘设施。有活禽销售的市场要设立相对独立的区域(场所、出入口、下水三分离),污物(水)处置和消毒设施完善,实行隔离屠宰,保持环境清洁卫生;无违禁野生动物销售现象;夜市管理规范,卫生状况符合要求,无露天烧烤。

同时方案要求,城市

建成区绿化覆盖率高于35%,绿地率高于30%,人均公共绿地面积高于8平方米。城区内的河道和湖泊无污水排放,其他水体无黑臭现象。城区内工业企业烟尘和污水排放达标。主要交通路口噪音不大。对建筑工地要求是设置隔离围墙,临街施工工地围墙高度不低于2米,市政设施、道路挖掘施工工地围墙高度不低于1.8米,施工现场清洁。社区和单位内道路平坦,路面硬化;环卫设施完善;绿化良好;垃圾日产日清,无卫生死角;无乱搭乱建现象。各种车辆停放整齐。饲养宠物和鸟类能严格遵守有关规定,粪便不污染环境。

关键词:公共卫生

显著位置挂禁烟标志

食品卫生、公共场所卫生以及居民健康知识知晓率也是对省级卫生城市考核的标准。

据枣庄市爱卫办工作人员介绍,城区食品卫生、公共场所卫生等都事关居民的健康安全,此次整治方案对城区的餐饮卫生提出量刑标准。其中谈到,餐饮单位要有量化分级标识,许可证件齐全有效,从业人员有健康证,经营场所内外环境整洁,物品摆放有序;有满足销售量的消毒设施和餐具保洁柜,消毒及保洁工作规范。凉菜制作和蛋糕制作场所,设置专间和二次更衣间;食品经营者贮存、销售散装食品符合要求。

公共场所中,显著位置要设有禁烟标志,城市建成

区无烟草广告。居民自身要以《中国公民健康素养—基本知识及技能》为主要内容,居民健康基本知识知晓率高于80%、健康生活方式与行为形成率高于70%、基本技能掌握率高于70%。

另外,方案要求,城中村村容要求整洁,路面硬化平整,村内无非法小广告,无乱搭乱建、乱堆乱摆、乱停乱放、乱贴乱画、乱扔乱倒等现象。环卫设施齐全、布局合理,垃圾密闭收集运输,日产日清;有污水排放设施;公厕数量达标,符合卫生要求。无违规饲养畜禽。农副产品市场、“五小”行业管理符合有关规定。城乡结合部整洁有序,无乱排污水、乱倒垃圾、乱堆物料、乱搭乱建等现象。

躲电动车 大货侧翻



救援人员正在救援。

本报枣庄6月5日讯(记者袁鹏 通讯员王荟萃) 5日早上,在中区西昌路上,一辆大货车为躲避一辆突然窜出的电动车时发生侧翻。

6月5日6时许,一辆满载玉米淀粉的大货车在行经西昌南路时,突然遭遇一辆从旁边小路蹿出的电动车。大货车司机见状紧

急刹车,导致大货车失去控制侧翻。失控的大货车,直接冲到了对向的车道上。当时开车的司机随后用力踹开货车的前挡风玻璃逃出,但另一名在后排座椅上休息的司机却被卡在了里头。

市中消防大队的救援人员接到报警后,赶到现场展开营救工作。救援人员发现由于驾驶室

受到撞击后变形,后排座被困人员的腿部被死死卡住。救援人员便使用机动液压泵,对驾驶室进行扩张。经过半个多小时的营救,救援人员终于将被困人员的双腿缓缓抽出,被困人员获救。

经现场的医护人员检查,两名司机的伤势均较轻,没有大碍。

不孝儿媳送口粮 毒翻婆婆养的鸡

本报记者 马明 本报通讯员 王强 褚蕾

家住山亭区山城街道的杨大娘已年近80岁,杨大娘的儿媳却很“厉害”。6月2日,儿媳去给杨大娘送小麦,没想到杨大娘养的鸡吃了小麦全被毒死了。

不孝儿媳气得婆婆病一场

据山城司法所工作人员介绍,十几年前,杨大娘老伴去世的时候,因为一些家庭琐事与儿媳闹了矛盾,平日也极少有往来。一直独居的她,衣食住行都基本靠女儿提供。如今,杨大娘已年近80,她就想应该由儿子、儿媳照顾自己。

杨大娘带着复杂的心情来到了

儿子家门口,迎面而来却是儿媳不堪入耳的谩骂。杨大娘气得病一场。

村调解员听到此事后,主动到杨大娘家试图调解,没想到调解反而让杨大娘的儿媳变本加厉。当天傍晚,儿媳闯入杨大娘家,边骂边砸东西,将杨大娘屋里的锅碗瓢盆砸了个遍。

司法调解多次儿媳不听劝

后来在司法所每周矛盾排查过程中,在司法所工作人员的说服教育下,杨大娘的儿媳答应给杨大娘一年的粮食和200元生活费。

在调解过程中,杨大娘儿子一直沉默不语。经了解,杨大娘的儿子平时也没什么主见。调解告一段落,但是杨大娘儿媳却一直不履行赡养义务。

一天早晨,杨大娘出现在了司法所的门口。原来,前一天傍晚,儿

媳又到了杨大娘的家里对其进行谩骂,最可气的是她临走时,竟然将杨大娘仅有的半瓶食用油倒在了杨大娘的床上和被子上,杨大娘在邻居家借住了一晚。

司法所干警再一次来到杨大娘儿媳家,这一次他们不仅仅在情理上给予了说服教育,而且宣读了《老年人权益保障法》、《婚姻法》等有关赡养老人的法律规定,杨大娘的儿子表示一定给其母亲粮食和赡养费。

送给婆婆的小麦竟有农药

6月2日傍晚,杨大娘的儿媳背了半袋子小麦来到杨大娘家,往门口一扔,和杨大娘又闹了一场。杨大娘弄不动小麦,再加上自己也有气,就提早睡了。没想到第二天一早起来,发现自己喂得几只母鸡全都死在院子里,杨大娘再一看昨天儿媳妇送来的小麦,袋子上破了一个洞,有一些小麦漏了出来。

杨大娘又一次来到司法所,司法所干警感到事态的严重,联系派出所将杨大娘的儿子和儿媳控制了起来,经初步查看,袋子底部的部分小麦掺有农药,母鸡正是吃了

掺有毒药的小麦死的。据杨大娘的儿媳交代,她在装小麦时,发现有个袋子里面还有一点小麦,就直接装在一起了,而这个袋子里的小麦是上次播种剩下的掺了农药的麦种。为了进一步弄清事情的真相,派出所决定对杨大娘的儿子和儿媳进行24小时的扣押。

在司法所工作人员和杨大娘孙子共同的说服教育及劝解下,杨大娘儿媳终于彻底醒悟,认识到自己这些年来不管不问杨大娘的生活是错误的,儿子也认识到自己的错误,并签订了赡养协议。

缺钱上网 组团偷车轮

三名嫌疑人中最小的才刚16岁

本报滕州6月5日讯(记者红星 通讯员牛广印) 济宁三名男子为筹集上网零花钱,半夜来到滕州专门盗窃汽车轮子,但被巡逻民警发现并控制。

“感谢公安民警迅速破案,您们辛苦了!”家住滕州市荆河街道杜堤村村民洪顺安,看到被盗的车轮失而复得非常高兴。原来,6月2日凌晨2时30分许,滕州市公安局龙泉派出所会同刑警一中队巡

逻民警巡逻至滕州市小清河路三角花园附近时,发现有一辆用纸遮挡车牌的灰色面包车,车上两人形迹可疑,于是对他们进行盘查。民警打开车门发现车内堆放石头、砖块,另外车后部有2个车轮,规格,形状非本车使用。民警感觉事情蹊跷,立即将其两人抓获,并通过侦查,在小清河路城外酒楼西侧又将正在作案的犯罪嫌疑人赵某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人赵某19岁,魏某17岁,高某16岁等人是邹城市大夫镇人。为筹集上网等零花钱,竟顿生邪念,铤而走险,经预谋后,于6月2日驾驶鲁HKM9××面包车,携带千斤顶、套筒、石头、砖块等物品,先后窜至滕州市荆河街道杜堤村、小清河路城外酒楼西侧盗窃北京现代的右后轮、江淮牌汽车左后轮各一个,总价值3000余元。